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Zásady jednání
Konference krajského svazu házené
(1) Exekutiva KSH rozešle pozvánku Klubům (viz vzor č. 1) nejméně 30 dnů před konáním jednání Konference KSH. Přílohou pozvánky je:
a. delegační lístek (viz vzor č. 2);
b. navržený program jednání Konference KSH (viz vzor č. 3);
c. navržené znění jednacího řádu Konference KSH (viz vzor č. 4);
d. čestné prohlášení o kandidatuře, pokud je na programu jednání Konference KSH zařazena volba orgánů KSH (viz vzor č. 5)
(2) Pověřený člen Exekutiv KSH je odpovědný za vyhotovení prezenční listiny (viz vzor č. 6).
(3) Oprávněným zástupcem Klubu je jeho statutární orgán, případně více členů statutárního orgánu, pokud mohou za Klub jednat pouze společně, nebo jiná osoba oprávněná jednat za Klub na základě písemného zmocnění.
(4) Delegátem Klubu je osoba, která byla k účasti na Konferenci KSH zmocněna řádně vyplněným delegačním lístkem podepsaným oprávněným zástupcem Klubu a která má platný registrační průkaz ČSH.
(5) [bookmark: _GoBack]Při prezenci musejí delegáti Klubů předložit:
a. řádně vyplněný delegační lístek a
b. svůj platný registrační průkaz ČSH.
(6) Jednání Konference KSH zahájí předseda KSH nebo jím pověřený člen Exekutivy KSH. Ten, kdo zahájí jednání Konference, ověří její usnášeníschopnost. Po tomto ověření si Konference zvolí svého předsedajícího, případně vícečlenné pracovní předsednictvo a zapisovatele.
(7) Následně Konference KSH schválí navržený program svého jednání a jednací řád.
(8) Předsedající, případně pracovní předsednictvo, vede jednání dle schváleného programu a pravidel stanovených jednacím řádem.
(9) Zapisovatel pořizuje z průběhu jednání písemný zápis (viz vzor č. 8), jehož součástí jsou všechna usnesení přijatá Konferencí KSH. Ze zápisu musí být patrné, kdo jednání svolal a jak, kdy se konalo, kdo ho zahájil, kdo mu předsedal a kdy byl zápis vyhotoven.
(10) Zapisovatel rozešle vyhotovený zápis všem Klubům a sekretariátu ČSH nejpozději do 30 dnů po dni konání Konference KSH.
Specifika při konání voleb
(1) Pokud je na program jednání zařazeno konání voleb do orgánů KSH, měla by být v pozvánce uvedena kontaktní osoba, které Kluby mohou nejpozději do 15 dnů přede dnem konání Konference KSH zasílat své návrhy na kandidáty, případně určen jiný způsob, jakým mohou Kluby kandidáty navrhovat.
(2) Po uplynutí lhůty pro podávání návrhů kandidátů, rozešle Exekutiva KSH seznam navržených kandidátů všem Klubům.
(3) Přílohou pozvánky bude Čestné prohlášení o kandidatuře, kterým kandidát prokazuje svůj souhlas s kandidaturou a který musí v den jednání předložit při prezenci.
(4) Před zahájením voleb obdrží každý delegát seznam kandidátů. V případě konání tajného hlasování obdrží každý delegát navíc i hlasovací lístek (viz vzor č. 7).
(5) V případě konání voleb si Konference KSH po zahájení jednání zvolí tříčlennou volební komisi, která zajistí řádný průběh voleb dle jednacího řádu.
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