LICENČNÍ SEMINÁŘ KR ČSH 

organizovaný pro získání licencí rozhodčích A a B

Praha 27.3.2011

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA
Lektoři:

Jiří Ondráš, Miroslav Šajner, Jiří Konečný – KR ČSH

Stanislav Svoboda – SK ČSH

Martin Tůma – TMK ČSH

Pavel Válek, lektor ČSH a mezinárodní rozhodčí
Program:

10:00

Zahájení 

10:15

Rozhodčí v EHF / IHF 

10:45

Fyzická kondice a příprava rozhodčích 

11:15

Legislativa a sportovně-technická oblast
12:00

Test z oblasti STK 

13:00

Etika a psychologie rozhodčích 

13:30

Trenéři, metodika a rozhodčí

14:15

Pravidla házené

16:00

Test z pravidel 

17:00

Hodnocení rozhodčích

17:30

Fyzické testy 

18:30

Ukončení semináře 
Účastníci a výsledky:

· Lukáš Moravec splnil podmínky pro získání licence A, která mu bude udělena po úspěšné praktické zkoušce - předepsaném hodnocení výkonu ve dvou soutěžních utkáních. Pozorovatele nominuje a konkrétní utkání určí KR ČSH.
· Kateřina Brzósková, Pavel Friedel, Přemysl Fukala, Michal Haramul, Tomáš Kučerka, Radek Mohyla, Jan Opata, Pavel Pluhař, Tomáš Suchánek a Kateřina Zbranková splnili podmínky pro získání licence B, která jim bude udělena po úspěšné praktické zkoušce - hodnocení výkonu v soutěžním utkání. Konkrétní utkání vybere a pozorovatele nominuje KR ČSH.

· Martin Kosa, Tomáš Lízl, Pavel Švidernoch a Rostislav Tokoš splnili podmínky pro získání licence A s výjimkou testů z pravidel házené. Vzhledem k tomu, že se jednalo o první užití testů z nových pravidel házené 2010, schválila KR ČSH možnost dodatečné opravy a vykonání testů z pravidel těmito rozhodčími v rámci příslušného nominačního semináře v červnu 2011. Mezitím proběhne pozorování jejich výkonu ve dvou soutěžních utkáních určených KR. V případě úspěšné opravy testu z pravidel a pozitivního hodnocení pozorovatele jim poté bude licence A vystavena. 
· Richard Menšík nedosáhl požadovaného počtu správných odpovědí v testu z pravidel a nesplnil předepsaný fyzický test. Licenci A proto nezískal.

· Pavel Jorda, Josef Kokoška, Ladislav Planka, Jaroslav Průžek, David Smutek a Martin Vaněk splnili podmínky pro získání licence B s výjimkou testů z pravidel házené. Vzhledem k tomu, že se jednalo o první užití testů z nových pravidel házené 2010, schválila KR ČSH možnost dodatečné opravy a vykonání testů z pravidel těmito rozhodčími v rámci příslušného nominačního semináře v červnu 2011. Mezitím proběhne pozorování jejich výkonu v soutěžních utkáních určených KR. V případě úspěšné opravy testu z pravidel a pozitivního hodnocení pozorovatele jim poté bude vystavena licence B.
Celkové hodnocení:

· Licenční seminář pořádaný znovu poprvé po mnoha letech měl vysokou odbornou kvalitu. Počet, aktivita i vystupování frekventantů na odpovídající úrovni. Program byl velmi časově náročný, ale podařilo se ho úspěšně absolvovat.

· Zatímco pro získání licence rozhodčího B je zvolená forma optimální, pro uchazeče o nejvyšší licence A bude KR ČSH napříště preferovat seminář dvoudenní.

V Praze v dubnu 2011

Jiří Konečný, předseda KR ČSH

