Výběrové řízení na poskytnutí dotace na rozvoj házené mládeže v klubech ČSH 
na rok 2014
(program V.)

1.1 Okruh příjemců
Do výběrového řízení se může přihlásit jakýkoliv klub sdružený v ČSH, který v posledních třech soutěžních ročnících přihlásil alespoň jedno družstvo mládeže do regionálních nebo celostátních mistrovských soutěží.

1.2 Objem a charakter finančních prostředků 
Pro výběrové řízení na poskytnutí dotace na rozvoj házené mládeže je plánována částka ve výši 4.500.000 Kč. Uvedené prostředky jsou státní dotací MŠMT z programu V – Organizace sportu.
1.3 Podmínky poskytnutí

Příjemce uvedené státní dotace musí splňovat jednak podmínky pro poskytnutí státní dotace MŠMT (obecné podmínky i podmínky pro program V – Organizace sportu) tak i podmínky Českého svazu házené. Jsou to zejména tyto podmínky: 

a) vedení podvojného účetnictví klubem
b) úplně a správně vyplněné údaje o klubu v systému Handball.net

c) absence jakýchkoliv závazků vůči ČSH

d) úplně a správně vyplněná žádost o poskytnutí dotace

e) úplně a správně vyplněná tabulka „Podkladové údaje k dotaci“
f) uzavření smlouvy s ČSH o poskytnutí, užití a vyúčtování dotace
g) úplně a správně vyplněné a odevzdané vyúčtování dotace programu V za rok 2013
V případě, že klub nesplňuje podmínku písm. a), může získat pouze základní částku dotace, která je stanovena ve výši 10.000 Kč. V takovémto případě se na něj nevztahují podmínky uvedené pod písm. e).
1.4 Kritéria rozhodná pro výši dotace

Dotace se poskytuje klubům, které pracují s mládeží. Přehled základních kritérií, která určují rozsah a aktivitu práce s mládeží, je uveden v příloze „Podkladové údaje k dotaci“. Jejich váha a rozsah včetně způsobu výpočtu dotace bude zveřejněna současně s vyhlášením výsledků výběrového řízení. 
1.5 Použití dotace 

Dotaci může klub použít na výdaje bezprostředně souvisejících s přípravou mládežnických družstev a jejich účast v soutěžích za období roku 2014, a to ve formě spotřeby sportovního materiálu (zejména sportovního oblečení, míčů, tréninkových pomůcek), nákupu služeb (pouze nájem sportovních zařízení, dopravní služby a trenérské služby) či mzdových nákladů (pouze odměny trenérů). Konkrétní podmínky použití budou nedílnou součástí smlouvy mezi ČSH a klubem. 
1.6 Vyúčtování dotace

Dotaci je třeba vyúčtovat Českému svazu házené do 15. 12. 2014 na předepsaném formuláři, který kluby obdrží současně se smlouvou o poskytnutí, užití a vyúčtování dotace. 
1.7 Termíny výběrového řízení 

Do 17. 7. 2014 musí doručit kluby, které mají zájem o zařazení do výběrového řízení:
a) Písemně úplně a správně vyplněnou žádost o poskytnutí dotace na adresu:

Český svaz házené, Bolzanova 1, 110 00 Praha 1 včetně všech příloh (přílohy mohou být zaslány elektronicky na níže uvedenou e-mailovou adresu). 
b) Elektronicky úplně a správně vyplněnou tabulku (MS Excel) Podkladových údajů k dotaci na e-mailovou adresu: mladez@chf.cz 
Do 25. 8. 2014 oznámí Exekutiva ČSH výsledky výběrového řízení včetně úplného znění kritérií a současně vyzve kluby k podpisu smlouvy.
